

# انترناسیونال هفتگی

حزب کمونیست کارگری ایران

سردبیر: فاتح بهرامی

Tel: 0044-7971-965-857

www.haftegi.com

۸۱

۲ آذر ۱۳۸۰

۲۳ نوامبر ۲۰۰۱

جمعه ها منتشر میشود

اصغر کریمی

Tel: 0044-771-409-7928  
asqar\_karimi@yahoo.com

اسد گلچینی دبیر کمیته تشکیلات گل کشور  
Tel: 0044-794-041-6768  
asad.golchini@ukonline.co.uk

شهلا دانشفر دفتر مرکزی حزب  
Tel: 0044-795-051-7465  
Fax: 0044-870-135-1338  
markazi@ukonline.co.uk

رحمان حسین زاده دبیر کمیته گردستان حزب  
Tel: 0046-739 855 837  
r\_hoseinzadeh@yahoo.com

بهروز مدرسی دبیر کمیته مرکزی  
سازمان جوانان کمونیست  
Tel: 0049-172-295-7603

رادیو انترناسیونال

۴۱ متر - ۷۵۲۰ کیلو هرتز

۹ تا ۹:۴۵ شب بوقت تهران

به دیگران اطلاع بدهید

radio7520@yahoo.com

تلفن 0044 7714611099

اطلاعات و پیامگیر رادیو:  
0044 208 962 2707

## دو تحرک تعیین کننده در آینده افغانستان؛ کنفرانس آلمان، تظاهرات زنان کابل



تضمین حقوق سیاسی و مدنی مردم افغانستان و به برابری زن و مرد متعهد میشود، تحت فشار بگذارند. اگر این نیروهای ارتجاعی به حال خود رها شوند یک حکومت اسلامی و قومی را یک بار دیگر به بهانه "فرهنگ و سنن بومی و شرایط اقلیمی" افغانستان بر مردم ستمدیده افغانستان تحمیل خواهند کرد. یکبار دیگر مردم افغانستان را در چنگال یک حکومت ارتجاعی مذهبی و قومی اسیر خواهند کرد. در مقابل این نقشه شوم باید ایستاد. در این شرایط است که تظاهرات زنان در افغانستان نقشی تعیین کننده و بسیار مهم در سیاست افغانستان ایفاء میکنند. باید در کنار این زنان جسور در مبارزه شان برای آزادی قرار گرفت.

جلسه این کنفرانس قرار دارد؟ آیا برابری زن و مرد از مواد مورد بحث این کنفرانس خواهد بود؟ پاسخ به تمام این سوالات منفی است. این کنفرانس متشکل از نمایندگان ائتلاف شمال، نمایندگان پادشاه سابق افغانستان، تعدادی رئیس ایل و عشایر، با حضور دولتهای غربی، ایران، پاکستان، هند و روسیه است. از این جماعت نمیتوان انتظار تضمین هیچیک از مواد فوق را داشت. برنامه حداکثری که سازمان ملل برای افغانستان در نظر دارد، تشکیل یک دولت با "پایه وسیع" و متشکل از اقوام مختلف است. در پایان کار قرار است به "لویا جرگه" برسند. این وظیفه آزادیخواهان جهان است که سازمان ملل و دولتهای غربی را برای تشکیل یک حکومت سکولار که به

زنان اجازه میدهند که بورقه را کنار بگذارند و فقط با روسری ظاهر شوند! هنوز پا قرص نکرده اند ولی جلوی تظاهرات زنان را سد میکنند. دنیا نباید در مقابل تشکیل و حاکم شدن یک حکومت اسلامی دیگر در افغانستان ساکت بنشیند. این یک جنایت بزرگ در حق مردم افغانستان است. تحت فشار آمریکا و غرب کنفرانسی در مورد دولت آینده افغانستان روز دوشنبه ۲۶ نوامبر در شهر بن، آلمان تشکیل میشود. آیا مردم افغانستان میتوانند برای یک آینده انسانی و آزاد به این کنفرانس امید ببندند؟ آیا این کنفرانس میتواند و یا میخواهد که یک حاکمیت سکولار را در افغانستان حاکم کند؟ آیا تضمین حقوق سیاسی و مدنی مردم افغانستان در دستور

آذر ماجدی

تظاهرات چند صد زن در کابل روز سه شنبه ۲۰ نوامبر تحولی بسیار مهم در اوضاع افغانستان است. سقوط طالبان، تضعیف اسلام سیاسی، و توجه افکار عمومی جهان به سرنوشت زنان در افغانستان شرایطی بود که انجام این تظاهرات و بدور انداختن بورقه، این سمبل اسارت، را علیرغم قدرت گیری مجاهدین سابق، تسهیل کرد. زنان در این تظاهرات فقط سه خواست پایه ای، حق کار کردن، حق آموزش و تحصیل برای دختران، و حق شرکت در سیاست را مطرح کردند. اما اهمیت فوق العاده این تظاهرات در شرایط و موقعیتی است که تظاهرات تحت آن انجام میگردد. زنان افغانستان در ده سال اخیر تحت حاکمیت مجاهدین، یعنی ائتلاف شمال کنونی، و پس از آن و بویژه تحت حاکمیت طالبان به اسارت کامل درآمدند. تحقیر و بیحقوقی مطلق تحت هر دو حکومت اسلامی به زنان تحمیل شد. فجایع و جنایات بسیاری بوقوع پیوست. اکنون با سرنگونی طالبان و با چرخیدن چشمان جهانیان بسوی افغانستان، زنان جنبش زیرزمینی خود را به خیابانها میکشند. جنبش برای رهایی زنان در افغانستان نقشی تعیین کننده در سرنوشت آتی افغانستان دارد. جنبش برابری طلبی زنان سرسخت ترین دشمن اسلام سیاسی است. سرنوشت آتی افغانستان تا حدود زیادی رقم خورده است. ائتلاف شمال دولت دوافکتو افغانستان را تشکیل داده است. رهبران ائتلاف شمال از حکومت اسلامی سخن میگویند. لطف میکنند به

## تظاهرات زنان کابل یک اقدام تاریخی و بیاد ماندنی است

شرایطی که تنها چند روز قبل زنان افغانستان نه تنها اجازه کار که حتی حق به خیابان آمدن بدون همراهی یک سرپرست مرد و بدون برقع را نداشتند، لحظه مهمی از مبارزه زنان بشمار می آید و از اهمیت سیاسی خاصی برخوردار است. این صحنه ها تاریخی و به یادماندنی است. آرزوها و تلاشهای آزادیخواهان زنان و مردم رنجدیده و تشنه آزادی افغانستان شایسته گرم ترین، گسترده ترین و نیرومندترین حمایت همه انسانها و نیروهای

بر کابل حاکم است جلو تظاهرات زنان را، به این بهانه که تظاهرات کنندگان اجازه قانونی نداشتند، گرفت اما مجبور شد اعلام کند که این تظاهرات یک هفته به عقب افتاده است. خواستهای زنان در این تظاهرات عبارت بود از حق کار برای زنان و حق تحصیل برای دختران و زنان. یکی از زنان سازمانده این تظاهرات گفت: "ما دولتی میخواهیم که به فرزندان ما امکان تحصیل و به زنان حق کار بدهد. ما باید مبارزه مان را در همه جا شروع کنیم. ما هفته دیگر هم میتینگ اعتراضی خواهیم داشت." تظاهرات ۲۰ نوامبر در

روز سه شنبه ۲۰ نوامبر صدها نفر از زنان در کابل، در حالیکه برخی از آنان حجاب اسلامی را بدور انداخته بودند، دست به راهپیمائی زدند. با رفتن طالبان از کابل، هرچند گانگسترهای اسلامی دیگری بر مردم حاکم شده اند اما در لحظه حاضر فضای سیاسی در افغانستان و اوضاع بین المللی چنان است که به سادگی جلو مبارزه در جهت الغای قوانین اسلامی را نمیتوان گرفت. موزیک بعد از سالها به کابل بازگشته، سینما و تلویزیون کار خود را شروع کرده و آنتن های بشقابی دوباره نصب شده اند. جبهه ارتجاع اسلامی "اتحاد شمال" که در حال حاضر

آزادی، برابری، حکومت کارگری!

# بزرگداشت دهمین سالگرد تاسیس حزب کمونیست کارگری ایران

— فیلم سخنرانی منصور حکمت در کنگره سوم حزب "موقعیت ویژه حزب کمونیست کارگری ایران"  
— سخنرانی اعضای دفتر سیاسی حزب محسن ابراهیمی، مینا احدی، حمید تقوائی، علی جوادی، رحمان حسین زاده، فاتح شیخ، حسین مرادیگی، آذر مدرسی

**۲۵ نوامبر: اسلو**

**۳۰ نوامبر: استکهلم**

**۱ دسامبر: کپنهاک، کلن، ونکور،**

**هلسینکی، یوتبوری**

**۸ دسامبر: تورنتو، لاهه (دنهاخ)،**

**لس آنجلس،**

حزب کمونیست کارگری ایران

از صفحه ۱

## تظاهرات زنان کابل

مدافع آزادی و انسانیت در سراسر جهان است. همه مقررات اسلامی، آپارتاید جنسی و حجاب اجباری فوراً باید ملغی شوند. برخورداری از یک نظام سیاسی سکولار و یک حکومت منتخب مردم، برخورداری زنان از حقوق کاملاً برابر، برخورداری از آزادی مذهب و لاد مذهبی، برخورداری از آزادی عقیده و بیان و احزاب سیاسی و غیره از جمله حقوق

مدافع آزادی و انسانیت در سراسر جهان است. همه مقررات اسلامی، آپارتاید جنسی و حجاب اجباری فوراً باید ملغی شوند. برخورداری از یک نظام سیاسی سکولار و یک حکومت منتخب مردم، برخورداری زنان از حقوق کاملاً برابر، برخورداری از آزادی مذهب و لاد مذهبی، برخورداری از آزادی عقیده و بیان و احزاب سیاسی و غیره از جمله حقوق

مسلم مردم افغانستان است و باید مورد حمایت بشریت متدین و آزادیخواه قرار بگیرد. شرایط حاضر بر دفاع فعال آزادیخواهان سراسر جهان از حقوق و آزادیهای پایه ای مردم افغانستان تاکید میکند.

حزب کمونیست کارگری ایران  
۳۰ آبان ماه ۱۳۸۰

### رد صلاحیت ها

برای جایگزینی هفت نماینده استان گلستان در مجلس که حدود پنج ماه پیش در جریان سقوط یک هواپیما جانشان را از دست دادند، قرار است انتخابات میان دوره ای برگزار شود. تمامی کاندیداهای جدید که از قرار طرفدار جریان دو خرداد بوده اند توسط شورای نگهبان رد صلاحیت شدند. این موضوع و بحثهای حول و حوش آن در مجلس یکی از مسائل اصلی در دعوای جناحهای حکومت در هفته گذشته بود. بعد از اینکه شورای نگهبان صلاحیت این کاندیداها را رد کرد، مجلس دو طرح سه و دو فوریتی را در مورد قانون انتخابات تصویب کرد که بنوعی اختیارات شورای نگهبان را درباره نظارت استصوابی محدود میکرد. این دو طرح نیز توسط شورای نگهبان رد شدند. عکس العمل مجلسی ها نیز مثل سابق آه و ناله سر دادن و انتقاد از شورای نگهبان بود که مجلس و رای مردم را به هیچ میگیرند. یک نماینده مجلس گفت که ما یک مشت نماینده اسمی هستیم و اختیاری نداریم و باید بحال این مجلس گریه کنیم و عزا بگیریم، و دیگری به خبرنگاران گفت که اگر قرار باشد مجلس تسلیم محض باشد بود و نبودش فرقی ندارد. جبهه دوم خرداد نیز در اطلاعیه ای به شورای نگهبان اعتراض کرده است و محسن آرمین هم گفته است اگر اقدامات مجلس به نتیجه نرسد ممکن است موضوع فراندوم را درباره نظارت استصوابی مطرح کنند.

توسری زدن به مجلس از سوی جناح مقابل موضوع جدیدی نیست و تقریباً از زمان حکم ولایتی خامنه ای باینطرف همواره وجود داشته است.

## در حاشیه هفته

### فاتح بهرامی

بنابراین نفس رد صلاحیت کاندیداهای نمایندگی مجلس مساله زیاد مهمی نیست. آنچه موضوع را حساس کرده، شرایط ویژه امروز و مسائل افغانستان است. سرنوشتی طالبان، استقرار نیروی نظامی آمریکا در افغانستان، موضوع رابطه با غرب و آمریکا و اختلاف نظر درباره این رابطه در هیئت حاکمه ایران شرایط حساس و دشواری را برای جمهوری اسلامی بوجود آورده است و بهمین دلیل هر اختلاف جناحهای حکومت میتواند چاشنی اتفاقات دیگری بشود که میتواند برای کل موجودیت رژیم خطرناک باشد. علیرغم تضعیف اسلام سیاسی و جمهوری اسلامی بعد از ۱۱ سپتامبر، موقعیت خاتمی و بخش دولتی، بطور نسبی و در سطح بین المللی، کمتر از جناح دیگر زیر ضرب قرار گرفته است. اما این امتیاز نسبی درد ناتوانی جریان دو خرداد را در مقابل جناح راست دوا نمیکند. وضع طوری شده که حتی پادوهای رژیم اسلامی در میان دو خردادی های خارج از "اصلاح طلبان" حکومتی دارند قطع امید میکنند.

### سفر جک استرو به تهران

جک استرو پریروز، چهارشنبه، به تهران سفر کرد و با کمال خرازی دیدار و گفتگو کرد. این دومین دیدار وزیر خارجه انگلیس از تهران طی دو ماه گذشته است. هدف استرو از این مسافرت اطمینان دادن به جمهوری اسلامی درباره رد نظر گرفتن منافع ایران در منطقه و نیز جلب حمایت ایران از طرح آمریکا و موثلقین آن درباره حکومت آینده افغانستان است. او به تشکیل "دولت فراگیر" تاکید کرد و خرازی هم با شرکت دادن برخی شخصیت ها در دولت آتی افغانستان مخالفت کرد، که منظور وی محمد ظاهر، شاه سابق افغانستان، است. علاوه بر این روشن است که یک نگرانی دیگر ایران افزایش نیروی نظامی آمریکا در منطقه است. مساله این است که بمحض خروج طالبان موسیقی و سینما و شادی به صحنه جامعه باز میگردد و زنان حجاب و مردان ریش را کنار میگذارند، معنی اش کنار زدن اسلام و قوانین آن از زندگی مردم است. و این برای حکومت اسلامی ایران که مردم در کمینش نشسته اند وحشتناک و ترسناک است. این ماجرا تا کجا ادامه خواهد داشت، دولت آتی کیست و چگونه جلو اینها را میگیرد و تحت نفوذ کدام کشور است و حکومت آتی در افغانستان با منافع ایران چقدر همخوانی دارد؟ اینها و سوالاتی از این دست است که برای ایران مهم است. این مسافرت ها و "زیربازی" ها قرار است به ایران اطمینان خاطر بدهد که منافعش توسط غرب ایران هم با طرح آنان مخالفت نکند و موش ندواند. از نظر استرو نفوذ ایران بر جبهه متحد اسلامی و نفوذ پاکستان بر پشتونها آنان را متقاعد کرده است که ایران و پاکستان را با طرح "دولت فراگیر" همگام نمایند. از اینرو برای رضای پاکستان نیز دنبال "طالبان معتدل"، یعنی خاتمی افغانستان، میگردند.

اما تلاشهای دولت انگلیس برای آبرو خریدن برای دولت ها و گروههای اسلامی با مانع جدی بشریت آزادیخواهی رویرو است که هم تروریسم اسلام سیاسی را در ۱۱ سپتامبر نگاه کرد و هم عملکرد آن را در کشورهای اسلامزده دیده است. برای خود مردم ایران، این تلاشها و نقش دولت انگلستان و همقطاران وی بسادگی مانع ایجاد کردن در مقابل حرکت آزادیخواهان آنان برای سرنوشتی جمهوری اسلامی معنی میدهد. ■

## انترناسیونال هفتگی را تکثیر و پخش کنید

سایت های حزب و نهادهای نزدیک به حزب روی اینترنت  
www.wpiran.org www.jawanan.org  
www.wpibriefing.com www.iwsolidarity.com  
www.rowzane.com www.medusa2000.com  
www.hambastegi.org www.marxsociety.com  
www.childrenfirstinternational.org www.kwvpiran.org

## مرگ بر جمهوری اسلامی! زنده باد جمهوری سوسیالیستی!

Bank Account:  
Z.I. Konto:  
520 5164 008  
BLZ: 10090000  
Beliner Volksbank  
Germany

Website:  
www.haftegi.com  
Email:  
haftegi@yahoo.com  
Fax: 0044-8701207768

Address:  
BM Box 8927  
London  
WC1N 3XX  
England